

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

LAS HIJAS DE CRISTO

APUNTES SOBRE EL APOSTOLADO A QUE ESTÁ LLAMADA LA MUJER CRISTIANA EN NUESTRAS DIAS.

I

En el momento en que el Cordero de Dios que quita los pecados del mundo entrégame clavado en Cruz, su postrera gota de sangre á los hombres y su alma á su Eterno Padre, bajo un cielo en que se había apagado el sol y sobre un suelo que temblaba con misteriosa violencia, sublevándose contra los verdugos de la inmaculada Víctima, las mujeres, con sólo San Juan, permanecieron intrépidas formando, en medio de aquella escena de supremo dolor, el *Apostolado ó Corte de adoración del Crucificado*. Hablando San Mateo de este ejemplo de la mujer y de los milagros que ocurrieron á la muerte de Jesús nuestro BIEN, dice:

«Hé aquí que se rasgó el velo del Templo, en dos partes, de alto á bajo, y tembló la tierra, y se hundieron las piedras.

«Y se abrieron los sepulcros; y muchos cuerpos de santos que habían muerto resucitaron...

«Mas el Centurión y los que con él estaban guardando á Jesús, visto el terremoto y las cosas que pasaban, tuvieron grande miedo, y dijeron: «Verdaderamente Hijo de Dios era éste.»

«Y había allí muchas mujeres que habían seguido á Jesús desde Galilea, sirviéndole.

«Entre las cuales estaba María Magdalena y María madre de Santiago y de Joseph y la madre de los hijos del Zebedeo.» (1)

De esta sencilla y sublime narración se desprende claramente que la mujer, discípula amantísima de Cristo, permanece firme en el Calvario, en medio del universal quebranto de la naturaleza y del terror que domina á los mismos legionarios y verdugos. Y esta firmeza singular de la mujer en presencia del desmayo de los salones, del oscurecimiento del sol y de las convulsiones de la naturaleza ¿gnada significativa? No hay en toda la Sagrada Escritura una sola palabra ni un sólo suceso que no tenga su significación, y la narración de la presencia de muchas mujeres en el Calvario es indudablemente el testimonio espléndido que el Espíritu Santo ha que-

(1) Cap. XXVII, v. 51, 52, 54 y 55.

ruido dar de la fidelidad y valor sobrenatural de la mujer cristiana. Sí, *había en el Calvario muchas mujeres*, pero no como hijas de Adán, sino como *Hijas del mismo Cristo*, á quien asistían, y con quien, como la Santísima Virgen, se identificaban en espíritu, participando de su sacrificio. Las mujeres del Calvario son Hijas de Cristo paciente y triunfante, las que le acompañan en la hora del supremo abandono, y las que abrazadas á la Cruz, luchan en cierto modo como El con la muerte, y por esto merecen también ser las primeras que besan sus piés gloriosos y anuncian á los Apóstoles el misterio, ó mejor dicho, el EVANGELIO DE LA RESURRECCIÓN.

II

¡Qué admirable es Dios en todas sus obras y disposiciones! Así como la mujer en el paraíso fué la que introdujo con su desobediencia la muerte en el mundo, las mujeres del Calvario son ahora, por su fidelidad, las primeras en hacer saber al linaje humano la derrota de Satanás. Apóstoles de los Apóstoles, Evangelistas del triunfo del Rey de la vida, hoy que se quiere encerrar de nuevo en su sepulcro al *Inmortal Resucitado*; hoy que, negada su santísima Soberanía en todas las naciones, se grita en mil Pretorios y en innumerables Foros y plazas: *Tolle, tolle: crucifige eum*; hoy que no le abofetean solamente los Malcos, ni le blasfeman solamente los sayones; sino que hay pueblos en masa que ensordecen el espacio con sus rugidos de odio, y lanzan los Gobiernos legiones de sofistas y verdugos para crucificarle, no solo como Rey de los reyes, sino también como Salvador del mundo, ¿no estáis en el caso de probar que no ha disminuido ni vuestra excepcional fidelidad ni vuestro sin igual valor?

III

La *Academia y Corte de Cristo*, que aspira á ser una gran asociación de desagradado de Jesús Rey y de defensa de sus derechos que ha invitado é invita á los Seminaristas, Sacerdotes y católicos de España á unirse con este objeto, ha llamado y llama también para que concurra á esta gloriosa empresa á la mujer. La guerra hecha á los derechos de nuestro divino Soberano, no sólo ha causado estragos dilatados en la fe de nuestro pueblo sino que los ha causado asimismo en nuestras costumbres; y las úlceras que salen á la superficie de nuestra sociedad son tantas, tan repugnan-

tes y contagiosas, que sin una gran cruzada de purificación social, España, antes que por el fuego de los que aspiran á convertir el mundo en nuevo caos para sacar de él su *nueva creación*, va á morir asfixiada por su propia podredumbre. Para que la mujer tome parte vigorosamente, al mismo tiempo que en la obra de la restauración de la fe, en esa cruzada de purificación social hemos fundado la *Institución de las Hijas de Cristo*, corporación religiosa que no sólo trabaja en la cristianización de la enseñanza, basando la educación de las niñas en los conocimientos más sólidos y en las prácticas más embelesadoras del Catolicismo, sino también en la formación de apostolado de mujeres de todas las clases sociales que comprendan que ante la sublección del mundo contra Cristo, nadie que de cristiano se precie puede estar cruzado de brazos ó permanecer neutral (1).

Esta institución, consagrada á inspirar modestia y valor apostólica á la mujer para cumplir bien los DEBERES INDIVIDUALES Y SOCIALES de su respectivo estado, unidos á los que le impone en este siglo su carácter de cristiana, la están reclamando los estragos causados por la locura criminal del lujo, la procaz divinización de las pasiones en dramas, periódicos de modas y novelas, y la conspiración patente de los Gobiernos impíos, que fundan ya liceos ó colegios de institutrices sin Dios, para ponerlas luego al frente de las escuelas del Estado, con el fin de que no solo vayan eliminando toda idea religiosa de la educación de la mujer, sino también borrando la misma imagen de la divinidad en las almas. Esta institución ha de ser cordialmente secundada por todos los padres y madres que estiman la Religión como el bien supremo propio y de sus hijos, y luego, por todos los católicos y católicas que entrevean siquiera la tras-

(1) Respondiendo al llamamiento de asociación para restaurar el reino de N. S. Jesucristo y auxiliar á la institución de religiosas del *Colegio de Jesús Rey*, se formaron en 1876 en Huesca tres *coros Apostolados* de señoras *Hijas de Cristo* que envían desde entonces una ofrenda anual. Al frente de dichos coros están las nobles y piadosas señoras doña Isabel Solana de Orús, doña Gregoria Puertolas y doña Josefa Calvet de Vidal. El laudabilísimo ejemplo de las señoras de Aragón ¿no tendrá eco en Granada y en las ciudades donde las señoras han establecido el culto de la soberanía de Cristo?

endencia incalculable de ese apostolado de educación de la mujer. Porque no vacilamos en exponer nuestra opinión, formada en vista de los datos que arroja la historia eclesiástica y los que ofrecen Prelados y publicistas eminentes de este siglo: la mujer instruida y profundamente religiosa está visiblemente llamada á ejercer una influencia decisiva en la salvación de la nueva sociedad (1). El falso paraíso de la civilización moderna, criado por el orgulloso *fiat* de los sábios y políticos del ateísmo, está amenazado de una devastación más pavorosa que el primitivo, y la mujer cristiana, que generalmente se ha mantenido fiel á su Redentor, entre los mil sacrilegos alardes é insensatos retos de los impíos contemporáneos, parece ser ahora la que vá á sacar al hombre de entre los escombros de su soberbia derruida, guiándolo, ya arrepentido, al pié del trono de Cristo, su misericordioso Salvador.

Nos hace acariciar esta esperanza el más grande, el más glorioso y providencial suceso de este siglo, la definición dogmática del honor sobre todo honor de la mujer, esto es: *Dogma de la Inmaculada Concepción de María*. La definición de tal dogma, promulgada en un siglo de tanta corrupción y guerra universal al *Hijo de la Inmaculada*, ¿no armará á la mujer para la defensa de la soberanía de Cristo, que es también la defensa de su honor, al mismo tiempo que el más puro testimonio de amor que puede ofrecer, á la vez, á Dios y al hombre?

«Desde que una mujer, dice una escritora ilustre, hablando con sus hermanas, llegó á ser Reina de los Angeles y de los hombres, participais, en cierto modo

(1) Sobre la influencia de la mujer en la sociedad, véanse el libro de Mgr. Dupanloup, titulado *Mujeres sabias y estudiosas*, *La mujer católica* del P. Ventura de Ráulica, y lo que ha escrito recientemente uno de nuestros más celosos y doctos Prelados, el obispo de Orihuela: «Castelao, dice á las señoras, cuidadosamente, y cautelad con exquisita solicitud á vuestros hijos por cuantos medios os sean dables, para que los hábitos ponzoñosos del vicio y del error no lleguen á empañar la pureza de sus almas. «Háganlo así, con especialidad las madres, penetrándose de la alteza de su misión, y de que tienen en sus manos, mediante la educación de sus familias, el porvenir del mundo.» — Victoriano, Obispo de Orihuela.

Contestación á las exposiciones protestas que le dirigieron los caballeros y señoras de Alicante con motivo de los tristes sucesos ocurridos allí en 18 de Febrero de 1882.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 49

cráneo. Yo, yo hubiera hecho eso, añadió con sencillez.

—Cada uno tiene sus gustos, dijo Cuchillo; pero yo solo tengo que dar cuenta de mis actos al jefe y no á sus criados.

—Si, murmuró el vaquero; sucede lo que debe suceder: un cobarde y un traidor solo puede dar de sí cobardías y traiciones.

—¿Son numerosos los apaches? preguntó Baraja á su antiguo amigo, porque desde la disputa de la hacienda se hablaban poco.

—No he tenido tiempo para contarlos, repuso Cuchillo con precipitación. Todo lo que puedo decir es que deben estar muy cerca de aquí.

Y sin detenerse más, atravesó el campamento y se dirigió hácia donde estaba D. Estéban.

Este, tomadas las primeras y más importantes medidas esperaba á la entrada de su tienda que Cuchillo fuera á darle cuenta de su exploración y de la inminencia del peligro.

En el momento en que Cuchillo marchaba sin responder á las numerosas preguntas que se le dirigían por todos lados, un hombre avanzaba con una tea encendida en la mano para poner fuego á las faginas reunidas de distancia en distancia, cuando la voz de D. Estéban se dejó oír.

—No, aun no, exclamó el jefe; acaso es esta una falsa alarma, y hasta que tengamos la certidumbre

48 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

Como lo había dicho Benito, los caballos y las mulas temblaban al oler á los indios, cual si olieran al tigre ó al león, rompiendo sus lanzas, hasta tal punto esos hijos del desierto ejercen sobre ellos una influencia aterradora; pero la turbación ocasionada por el grito de alarma de Cuchillo se calmó pronto, y todo el mundo se colocó en el puesto que el jefe había designado de antemano para caso de ataque.

Los primeros que interrogaron á Cuchillo fueron, por de pronto, el viejo pastor y despues Baraja, cuyas campañas empezaban por aquella, y á quien se ha visto desagradablemente afectado por los relatos y sombrías predicciones de su compañero.

—¿Cómo han podido los indios encontrar nuestras huellas, como no seáis vos quien se las ha enseñado? preguntó el viejo vaquero á Cuchillo dirigiéndole una mirada de desconfianza.

—Yo les he atraído, en efecto, dijo Cuchillo con impudencia mientras bajaba del caballo. Hubiera querido veros perseguido por un centenar de esos demonios para saber si hubiérais hecho lo que yo galopando hácia el campamento á caza de un asilo.

—En tal caso, contestó severamente Benito, un hombre, para salvar á sus compañeros, no huye, y antes que venderlos se deja uno quitar la piel del

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 45

do, solo esperaba las manos que iban á registrarlo ávidamente.

—Ved, dijo el español á Pedro Diaz; de esas brumas de ahí abajo van á surgir los elementos de un nuevo reino, y nuestro nombre pertenece ya á la historia. Ahora solo tengo un temor: el de alguna perfidia de Cuchillo, temor que compartireis conmigo cuando sepais que él me vendió el secreto que guardan esas montañas.

Diaz consideraba con aire pensativo la inmensa llanura que se extendía bajo sus plantas, pareciendo que consideraba un punto aun invisible del horizonte.

—¡Ah! dijo: distingo á un ginete que se aproxima al galope; es ó Gaiferos ó Cuchillo.

—¡Plegue á Dios que sea este último! dijo Arechiza, siguiendo con la vista al ginete que avanzaba. Ese es un pilla á quien me gusta mas tener cerca de mi mano que lejos de mi vista.

—Creo reconocer su caballo gris, dijo el mejicano.

En efecto, al cabo de un minuto, y con la claridad de la luna, reconocieron á Cuchillo en el ginete que avanzaba á todo galope.

—¡A las armas, á las armas! exclamó Cuchillo. Hé aquí á los indios.

Y mientras arrojaba aquel grito de alarma,

tanto de su imperio como de su misión, y os pertenece secundar á los ángeles é iluminar á los hombres. En verdad que parecía bien pequeña la Virgen de Nazareth, y que se hallaba bien oculta la esposa del carpintero José. ¿Quién, pues, hubiera podido creer entonces que veríamos á todas las naciones proclamarla Bienaventurada, á causa de las grandes cosas obradas en ella por el Señor?

«El Señor quiere también hacer grandes cosas en nosotras.» El mundo está lleno de soberbios, cuyos pensamientos quiere confundir, de grandes ó poderosos cuyo orgullo quiere abatir, de pobres á quien quiere colmar de bienes por nuestras manos. Prestémosle, pues, estas manos; seamos en la suya instrumentos flexibles y dóciles porque no se trata de realizar nuestra obra, sino la suya; no se trata de edificar un templo á nuestra gloria, sino solamente de llevar una piedra al templo de la suya; no se trata, finalmente, de acaparar alabanzas y admiración para nosotras, sino que debemos bendecir y glorificar su nombre. Atrás, pues, la vanidad; atrás las preocupaciones egoístas y culpables de la coquetería, atrás las tácticas y ardidés del amor propio, atrás el yo, y plaza en nuestro espíritu á un solo pensamiento y á un solo deseo, el de amar y servir á Dios—Mme. de Mercy.—La mujer Cristiana desde su nacimiento hasta su muerte, páginas 335 y 336.)

Cabos sueltos

De El Dianense copiamos lo siguiente: «Un timo literario.—No se trata de ningún pobre que haya robado un pan para comer, pues en este caso ya los tribunales hubieran sentenciado y el culpable hubiera ido á presidio. Se trata de un periódico que publica un folletín con título diferente á la novela original y bajo el nombre de otro autor. El periódico es uno de los que blasonan de católico, olvidando sin duda el séptimo mandamiento que prohíbe el hurto.

No esperamos que el aludido se dé por entendido; pero si se diera, que no se dará, le probaremos claramente que está faltando á la ley sobre el derecho de propiedad literaria.

¿Qué le parece á V. del caso, señor EL ALICANTINO?»

Ignoramos á qué y á quién alude el colega de Denia en el suelto anterior. Sea más explícito, y entonces EL ALICANTINO contestará con la claridad que acostumbra, y sin morderse la lengua.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 757.21.—Termómetro, 11.8.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 21.4.—Temperatura mínima durante la noche, 10.4.

El sábado en la noche se hizo la entrega del magnífico órgano que acaba de estrenarse en la Iglesia parroquial del Pinoso, obra del inteligente constructor Sr. D. Francisco Romero, y

cuyo coste es de 8 250 pesetas. Según informes de los señores que han sido designados como peritos para su examen, los organistas de nuestra Colegial y de Castalla, el órgano es una obra maestra que nada tiene que envidiar á los mejores construídos en el extranjero. Todos los registros están perfectamente armonizados, y llaman á atención especialmente la flauta harmónica, la viola y la voz humana.

Con gusto tomamos la pluma para dar cuenta de un hecho que merece toda nuestra alabanza. El Sr. D. Antonio de P. Orts, contratista de la carretera de Benidorm á Bolulla, en esta provincia, en vista de la gran miseria que reina en toda la región de la Marina por la falta de trabajo, ha dado ocupación á más de doscientos braceros en los términos de Polop y de Callosa de Ensañá. El Sr. Orts ha obrado á impulso de sus sentimientos cristianos y humanitarios ostentando en más la satisfacción que ha de producirle su buena obra, que su interés material como contratista, pues sabido es que no es ésta la época más favorable para emprender ciertos trabajos.

Pero hay un detalle sobre el que queremos llamar particularmente la atención: como fue un festivo los días 2 y 3 (sábado y domingo) del corriente mes, los braceros pidieron al Sr. Orts que les concediera trabajar el primero de dichos días. El Sr. Orts dando una prueba de respeto á la autoridad eclesiástica, muy en armonía con sus convicciones católicas, contestó que pondría la petición en conocimiento del Sr. Cura Párroco de Polop, que, en efecto, dadas las circunstancias de miseria que atraviesan los infelices trabajadores, creyó deber pensar para que pudieran ganar jornal aquel día. El Sr. Orts ha dado también orden á los capataces para que no toleren que nadie blasfeme, y que sean despedidos de las brigadas aquellos que faltaren en este punto.

Esa es la manera de moralizar á las clases trabajadoras, y de desear es que la conducta del Sr. Orts halla imitadores.

En la sesión celebrada el domingo en la tarde por la comisión central del centenario de la Santa Faz, se acordó el nombramiento del doctor director del Instituto provincial de primera enseñanza, D. Manuel Senante, para formar parte del Jurado del Certamen literario.

Se dió cuenta de haber concedido premios para dicho certamen el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis y el Sr. Gobernador civil de la provincia.

Se encargó al señor barón de Mayals la redacción de las exposiciones que se han de elevar á S. M. la Reina y á S. A. R. la infanta doña Isabel, pidiendo su real protección para el centenario.

Y por último, se acordó dirigirse á todos los hijos de Alicante residentes fuera del mismo, solicitando presten su concurso para el mayor brillo de las festividades, siguiendo el gran entusiasmo que por él mismo demuestran todas las clases de esta capital.

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que le aquejaba el distinguido abogado de este colegio D. José María Andruet.

Nos alegramos de poder dar la noticia de su restablecimiento, precisamente cuando ha llegado á nosotros la de su enfermedad, que no hemos sabido hasta hoy.

J. Pons Samper, Médico oculista, Búlen 14, duplicado 2.º derecha, Alicante.

Ha pasado á informe de la junta consultiva agronómica el proyecto de la Granja Escuela

Experimental de Tarragona formulado por el distinguido ingeniero director de la misma, nuestro querido amigo y paisano D. Antonio Maytía.

La comisión provincial, en sesión de antea er, acordó lo siguiente:

Conceder autorización á Bautista Gómez Vera, para edificar junto á la carretera de esta capital á San Vicente.

Aprobar la relación de los acopios puestos por contrata en la carretera de Monóvar al confín de la provincia.

Oír el informe de los ayuntamientos de los pueblos interesados en el ante proyecto de obras de defensa contra las inundaciones del río Segura.

Pasar al señor Gobernador para su debido curso el recurso de alzada presentado por don Juan Ferrando contra la unidad de las actas de la elección celebrada en Octubre último en el pueblo de Vergel.

Oír al señor Ingeniero de Montes en el expediente sobre deslinde de los términos de Ibi y Jijona.

Reponer en su destino á los peones camineros José Carbouell, José Borrell y José Novella.

Designar á los vocales Sres. Yañez y Pérez para la visita de inspección de los establecimientos de Beneficencia de esta semana.

FERRARI, dentista, Princesa, 11, Alicante.

CARTA DE AGOST

11 de Febrero de 1889.

Sr. Director de EL ALICANTINO.

Mi distinguido y querido amigo: con el mayor gusto tomo la pluma para dar á V. cuenta de un hecho verdaderamente memorable que ha de formar época en los fastos de este pueblo, por si lo juzga V. digno, como creo, de que sea conocido de los lectores del periódico de su digna dirección, que han de ver con especial contento los triunfos y progresos de nuestra santa religión, y los inapreciables bienes que dispensa á los que á ella se acogen en esta época de indiferencia y descreimiento.

Hace tiempo anhélábamos recibir los beneficios de una misión para completar la obra de regeneración religiosa iniciada por nuestro celoso y querido párroco, que víctima de penosa y larga enfermedad se encuentra hace algún tiempo apartado de nosotros en esa ciudad, de la que vivamente deseamos pueda volver pronto restablecido para recibir los afectos de su paternal solicitud. Gracias al celo de los encargados de practicar el bien de las almas y de nuestra misma autoridad local, se acaban de realizar nuestras incansables aspiraciones, las que Dios se ha servido coronar con un éxito superior á nuestras propias esperanzas.

El sábado, 2 del actual, llegaron á la caída de la tarde los RR. PP. Mas y Lasquibar en cargados de dar y dirigir la misión, saliendo á su encuentro en las inmediaciones de este pueblo la mayor parte de sus moradores, llevando á la cabeza a nuestro celoso y ejemplar vicario y una comisión del Ayuntamiento. Rodeados de inmenso concurso se dirigieron los PP. Misioneros á la Iglesia parroquial, y desde este momento iniciaron sus evangélicas tareas pronunciando la plática preparatoria que despertó vivos deseos en todos los oyentes de aprovechar el beneficio que Dios se dignaba derramar abundantemente sobre este pueblo.

La Iglesia se vió en esa tarde y los días siguientes totalmente ocupada en los distintos

actos de estos santos ejercicios de la mañana y de la tarde, y aun en los destinados á los niños para abrir sus corazones al amor de nuestro Dios y Señor. El contento, la fé, el entusiasmo se vió crecer de día en día y era de notar el efecto de la persuasiva voz de los misioneros que después de haber reunido en el templo á los que aun conservaban la fé en sus pechos atrajeron á él á los que alejados de ella sintieron un llamamiento recóndito que les guiaba á la casa de Dios. Así fué siguiendo la santa misión, con interés creciente nacido de los raudales de consuelos divinos que brotaban de los labios de los ministros del Altísimo, y se veía crecer y extenderse los efectos de la gracia.

El viernes último fué en especial de extraordinario entusiasmo, para los moradores de este pueblo. Antes de la hora de los ejercicios de la tarde tuvimos el gusto de recibir al ilustrado canónigo de la Catedral de Orihuela y Secretario de cámara del Sr. Obispo, D. Rafael Tous, que se dirigió desde luego á la Iglesia rodeado de la multitud y autoridades que se emulaban en tributarle atenciones. Reanudados los ejercicios de la Santa Misión el R. P. Lasquibar hirió las fibras más delicadas de nuestras almas hablando de la virtud, de la necesidad de los efectos del perdón mutuo de nuestras ofensas para obtener el de Dios por nuestras culpas. Las lágrimas brotaron á raudales, los corazones saltaban de nuestros pechos queriendo romper las cárceles que los oprimían; y el entusiasmo llegó á lo indescriptible, cuando á las excitaciones de nuestra mútua compasión y misericordia dirigidas con extraordinaria unión por el P. Misionero, apareció ante nuestros ojos Dios Sacramento sostenido en manos del señor Tous, como dirigiéndonos el mismo ruego que nos formulaba desde el púlpito el orador sagrado. A las lágrimas siguieron las voces de perdón y misericordia de uno á otro ámbito del templo; todos, todos nos perdonamos los unos á los otros en presencia del Augusto Sacramento y hasta el mismo Sr. Tous tomó el nombre de nuestro querido y atribulado Párroco pidió perdón á todos los feligreses, que con lágrimas de afecto y entusiasmo lo otorgaron tan generoso como al que del mismo Dios recibían, completando tan conmovedora escena el abrazo de perdón que en el mismo presbiterio se dió nuestro virtuoso vicario y la digna autoridad local de este pueblo.

En los dos días siguientes tuvimos la satisfacción de oír la elocuente palabra del señor Tous, que consiguió conmover vivamente nuestros corazones, contribuyendo poderosamente á hacer más indolentes los efectos de la Misión, y ayer terminó ésta con el más hermoso y sublime de todos sus actos, con la verdadera reconciliación con Dios, por medio de la recepción del Pan de Angeles, á cuyo celestial banquete acudieron más de cuatrocientas mujeres y doscientos veinte hombres, número importantísimo si se tiene en cuenta el vecindario de este pueblo, y acto verdaderamente consolador al ver postrarse de hinojos á participar de esta sublime gracia á muchos que durante largos años habían permanecido sordos á su llamamiento.

Tan hermosos y consoladores actos han tenido digno fin con una solemne procesión en la que tomó parte todo el pueblo, hombres, mujeres y niños de ambos sexos con los estandartes de sus escuelas, llevándose en andas las principales Imágenes de esta Iglesia, incluso nuestra celestial patrona la Santísima Virgen de la Paz. La procesión se dirigió á lo alto de la colina que ocupa el centro de este pueblo, en donde se colocó una cruz que bendijo el Sr. Tous, para recuerdo de esta Santa Misión y testimonio de sus celestiales frutos, dirigiendo después tan elocuente como ilustrado sacerdote la voz al pueblo que ahogó las últimas palabras del ora-

precipitó á su caballo por la abertura que los centinelas habian hecho en los atrincheramientos.

—¡Cuchillo! ¡los indios! Dos nombres de sinietro augurio, exclamó el duque de la Armada.

La historia de Cuchillo, teniente de compañía, comienza cuando repentinamente se descubrió que sus compañeros habían sido asesinados.

Días después se descubrió que el general de la división había sido asesinado por los indios.

Al día siguiente se descubrió que el capitán de la compañía había sido asesinado por los indios.

El día siguiente se descubrió que el teniente de compañía había sido asesinado por los indios.

El día siguiente se descubrió que el capitán de la compañía había sido asesinado por los indios.

El día siguiente se descubrió que el teniente de compañía había sido asesinado por los indios.

El día siguiente se descubrió que el capitán de la compañía había sido asesinado por los indios.

CAPITULO XXX.

El ataque del campamento.

Al grito de Cuchillo, que resonó en todo el campamento, el español y Pedro Diaz cambiaron una mirada de inteligencia, como si una misma idea asaltara sus ánimos.

—¡Es extraño que los indios hayan vuelto á encontrar nuestras huellas! dijo D. Antonio.

—¡Es extraño, en efecto, repitió Diaz.

Y, sin pronunciar una sola palabra más, los dos salieron de la tienda para bajar de la altura en que se habia levantado.

En un momento todo el campamento estuvo en pié, y por un instante en todo él reinó la mayor confusión. Hubo un estremecimiento general entre aquellos hombres intrépidos, acostumbrados á alarmas semejantes, y que habian luchado ya más de una vez con sus implacables adversarios. Rompiéronse los pabellones de armas, y todos se armaron de prisa.

de ser atacados, no debemos iluminar el campo y vendernos.

Al oír las palabras de falsa alarma se hubiera podido leer que una sonrisa siniestra vagaba por los labios de Cuchillo. El hombre arrojó su tea al suelo.

—En todo caso, añadió D. Estéban, que cada uno ensille su caballo y esté dispuesto.

En seguida entró en la tienda, haciendo señal á Diaz para que le siguiera.

—Esto quiere decir, amigo Baraja, repuso Benito, que si se dá la órden de encender los fuegos, tendremos la seguridad de ser atacados, y esto, sobre todo de noche, es terrible.

—¿Quién lo sabe mejor que yo? dijo Baraja.

—¿Os habeis encontrado alguna vez de noche en tal fiesta?

—No, y hé aqui por qué temo tanto un ataque nocturno.

—Pues bien, si hubierais visto alguno...

—Ya no tendria miedo, se apresuró á decir Baraja.

—Tendriais muchísimo mas miedo.

Cuchillo, en su trayecto hasta la tienda de don Estéban, arregló ó mas bien desarregló su rostro. Echó hácia atrás sus largos cabellos, como si e viento de una larga carrera los hubiera enredado y entró en la tienda como si no pudiera recobrar

dor aclamando á la Religión, á la Santísima Virgen, á los Misioneros y al pueblo mismo.

Bendito sea una y mil veces nuestro Dios y Señor que así nos abre los tesoros de su infinita misericordia y ojalá perseveremos hasta la muerte en la disposición de ánimo en que nos encontramos.

Honor y gloria á Dios y gratitud inmensa á la abnegación y sacrificios de los santos Misioneros

El Corresponsal.

Noticias generales.

Los regalos enviados por el Papa á las catedrales de Irlanda tienen un valor de pesetas 250.000. Entre los regalos hay una estola tasada en 25.000, que Su Santidad usó en la misa Jabilar.

La Gaceta de Colonia anuncia la conversión en Roma de dos nobles alemanes protestantes, el baron von Warendoff y el baron von Der Berg.

Actualmente hay en los Estados Unidos 865 parroquias, cuyos feligreses son todos alemanes, y otros 1.063 con feligresía mixta pero cuyos párrocos son sacerdotes alemanes. Los alemanes católicos establecidos en la América del Norte pasan de un millón.

El conflicto de la Nunciatura. Dice El País: "La cuestión de etiqueta que surgió el día de la inauguración del templo de San Francisco es Grande ha tomado caracteres y proporciones que no pudieron preverse en aquellos momentos.

Se creyó que todo estaba reducido á que el Nuncio, representante del Papa en la corte de España, en uso de un derecho que le concede la Iglesia de Roma, y ningún católico puede disputarle, pretendió presidir el acto religioso que se celebraba en el restaurado templo, y que para evitar un conflicto al Gobierno había tenido una conferencia con el ministro de Estado, acordándose después, en vista de la insistencia del Nuncio en mantener su derecho, que no asistiera la regente á la ceremonia.

A este acto, como es natural, decía que había correspondido el representante del Papa, dejando de asistir á la fiesta religiosa.

En este estado el asunto, empiezan á circular rumores que, en el fondo, contradicen la versión anterior.

Roma no ha suscitado cuestión alguna de etiqueta, ni ésta era la causa de que el Nuncio se mostrara disgustado con el Gobierno que preside el Sr. Sagasta.

El origen de la cuestión, que es más grave de lo que á primera vista parece, arranca de años pasados, tiene fundamentos más justificados y más hondos dentro de la monarquía que lo que puede surgir en un acto de prelación ó de pura etiqueta.

Según se dice, hace ya más de tres años que Roma desconocía la inversión que se daba á los fondos de la Obra Pía de Jerusalén, sobre la cual ejerce el derecho de la suprema inspección. De aquí proceden los disgustos con el Nuncio, y de aquí nace el conflicto presente.

De tal modo ha disgustado al Vaticano el proceder discrecional de nuestros ministros de Estado en lo que se relaciona á la inversión de aquellos fondos, que el Papa ha mostrado su disgusto ordenando que se aperciba á los Prelados que asistieron á la inauguración del culto en San Francisco el Grande, y lo propio ha hecho con los sacerdotes que se prestaron á obedecer al Gobierno poniéndose enfrente del Nuncio.

Así lo dicen personas que se suponen bien informadas, y añaden que el conflicto con Roma ha tomado grandes y graves proporciones de pocos días á esta parte.

"El Boletín de la Asociación de Agricultores de España, se queja de que Inglaterra, Francia, Alemania é Italia acaparan de tal modo y con perjuicio nuestro el comercio de Europa con América, que ya solamente representa un 3 por 100 la importación que España hace al mundo que Colon descubrió por ella."

Para que todo guarde la debida proporción. Pues de los dominios que España poseía en el Nuevo Mundo, no le queda hoy ni siquiera ese tres por 100.

Gracias al himno de Riego.

El citado Boletín de Agricultores escribe también el siguiente desconsolador estado.

"En la Gaceta de ayer aparecieron los estados de recaudación y pagos correspondientes á las operaciones de Diciembre último.

"De ellos resulta que durante los seis primeros meses del presupuesto en ejercicio, se han recaudado 335 millones y se han ejecutado para pagos por 290. Por ejercicios cursados en igual período se han recaudado 754, y han sido satisfechos 1473.

Por 88-89, las bajas en los ingresos ascienden á 45-20 millones y los pagos han aumentado en tres millones; pero olvidando por ahora este dato, pasemos á ver la situación del ejercicio de 87-88, que cerró en 31 de Diciembre último.

Fueron los ingresos 793 millones, y los pagos 836, de modo que, en cifra redonda, y sin contar la deuda flotante, el déficit de 87-88 ascendió á 33 millones.

"Sin perjuicio de volver sobre el asunto con mayor espacio, dejamos cifras consignadas, y con ellas el hecho de que, habiendo ingresado

por presupuesto extraordinario para la escuadra 33 millones, solo se han satisfecho por dicho concepto 807.000 pesetas, á pesar de lo cual el Tesoro no tenía en su cuenta de metálico con el Banco ni una peseta, no había recogido una letra de los 126 millones de deuda flotante y debía al establecimiento 31 1/2 millones."

El Japón será muy pronto uno de los países mejor atendidos en lo referente á enseñanza y podrán dar lecciones á las naciones civilizadas de Europa.

El material de sus escuelas es completo. Sus aparatos de física y mecánica son ingeniosos, sencillos y baratos.

Cuenta hoy dicho país con 109 periódicos y 53 revistas científicas, literarias y religiosas.

Hay en el imperio 25.500 escuelas populares con 45.000 maestros, y 700 establecimientos de enseñanza superior con 5.000 alumnos.

El 87 por 100 de los hombres y el 39 por 100 de las mujeres saben leer y escribir.

Ha llegado á Madrid una comisión de médicos forenses, en representación de todos los de España, para gestionar la aprobación de un proyecto que los sustituya en un cuerpo especial. Han celebrado entrevistas con el ministro de Gracia y Justicia acompañados del diputado Sr. Jimeno, y con el Sr. Romero Giron, y los comisionados confían en un resultado satisfactorio para sus pretensiones.

Dice el Gualia, periódico anglicano del país de Gales, después de exponer con sentimiento los adelantos que hace el Catolicismo en Inglaterra, en donde antes estaba tan odiado:

"Estamos convencidos, dice, que los católicos tienen cualidades sobresalientes y dan á todas las sectas un noble ejemplo de celo, fidelidad y unión entre sí; siendo raro, además, el encontrar un papista denunciado ante los tribunales ó preso en todo el país de Gales.

Si pasamos revista á todas las escuelas establecidas por los católicos, no podemos menos de fijarnos en la villa de Flintshire, en la que había cuatro Escuelas protestantes y una sola católica. Pues bien: esta escuela ha sido dirigida con tal acierto, que las escuelas protestantes se han ido descomponiendo, hoy están suprimidas, quedando únicamente el establecimiento católico, que es el único á donde pueden concurrir las niñas honradas, y á él envían las suyas los principales metodistas de la población."

Tal confesión por un periódico adversario del Catolicismo, tiene doble fuerza y da la medida del progreso de la Religión Católica en el país de Gales.

Fraternidad masónica.—Entre las muchas logias masónicas de París existe una titulada "República democrática," presidida por Mr. Laguerre.

En esta logia había solicitado el ingreso Mr. Carlos Lalou, redactor del periódico parisense La France.

El día en que debía ser iniciado estaba enfermo y no pudo asistir á la ceremonia, que prometía ser excepcionalísima; pues siendo antiboulangierista los grandes pontífices de esta logia, tenían intención de imponer al boulangierista que iba á sufrir la iniciación pruebas desconocidas hasta el día, habiendo citado para ello á todos los adeptos de la logia, así es que, cuando lo ordinario es que acudan á estos actos unos 30 miembros, aquel día eran más de 500.

El presidente, Mr. Laguerre, hubo de anunciar que el aspirante á masón no estaba presente y que, por tanto, se dejaba para otro día, según estaba previsto. Con esto se armó un escándalo más úsulo.

—No, nunca—decían—la iniciación inmediata. ¡Viva la libertad! ¡Abajo la dictadura!

—La dictadura de la ley,—contestó el presidente,—será preciso que la sufráis.

Aquí fué troya. Los hermanos de los tres puntos se indignaron al oír estas palabras y produjeron un tumulto indescriptible. Para terminar lo, el presidente levantó la sesión y se cubrió; pero apenas lo hubo hecho, se precipitaron sobre él y quisieron pegarle.

—Esto es indigno,—gritaba el presidente.

—El indigno,—contestaban los amotinados,—sois vos y el despreciable boulangierismo.

Y siguió el barullo resultando algunos heridos.

Por fin el presidente, Mr. Laguerre, pudo salir del salón.

Entonces un miembro del partido obrero se apoderó de la presidencia y volvió á abrir la sesión en nombre de la revolución social.

Sus amigos gritaban: "¡Viva la Commune!" "¡Abajo Boulanger!" Solo pudo terminarse el alboroto apagando el gas.

Hé aquí la fraternidad masónica en 1889. El cuadro sería edificante, y sobre todo divertido.

Se ha publicado y repartido el segundo volumen de la importante obra EL CÓDIGO CIVIL ESPAÑOL que con notable acierto y extraordinaria aceptación está dando á luz el doctor don Manuel de Bofarull, Abogado y Notario de los Ilustres Colegios de Madrid.

El volumen que nos ocupa comprende los libros segundo y tercero del nuevo Código según la edición oficial, anotado y concordado con la anterior legislación, y siguiendo el plan que se ha propuesto el autor de esta obra; comprende además una exposición, según el método del Código, de referencias de la Legislación Romana, de la Española y de Sentencias de nuestro Tribunal Supremo, ilustrada con una Biblio-

grafía de los tratadistas nacionales y extranjeros; un tratado completo del Código en forma rigurosamente científica y sinóptica que facilita por modo extraordinario su estudio y el recuerdo de sus disposiciones; un índice común de materias y otro índice minucioso y alfabético para la expedita busca de cualquier regla ó concepto contenidos en los textos.

Todas estas circunstancias hacen la obra á que nos referimos de oportunísima utilidad y extraordinaria importancia para todos los que de uno ú otro modo hayan de dedicarse al estudio ó aplicación del nuevo Código, y muy en breve quedará terminada su publicación.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Sta. Catalina de Rizzis Virgen.

La Misa y oficio divino son de San Francisco de Sales, obispo, confesor, fundador y doctor, con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Valentín presbítero y mártir y el beato Juan Bautista de la Concepción, fundador.

La Misa y Oficio divino son de San Ignacio obispo y mártir, con rito doble y color encarnado, haciendo conmemoración de San Valentín presbítero y mártir.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y demás iglesias las de costumbre, continuando en San Francisco los solemnes Triduos en honor de Jesús sacramentado, en desagravio de los ultrajes que en estos días del carnaval se le hacen siguiendo el mismo orden del día anterior predicando en la función de la tarde D. Arturo Martínez presbítero, coadjutor de la misma.

MAÑANA

Los de costumbre terminando el solemne Triduo predicando por la tarde el señor D. José Perol, presbítero, terminando con la bendición de Jesús Sacramentado.

UJON imperial, Milan, Alejandria mudena y mortadela de casa Real, estos son los embutidos finos, frescos, las primeras de la temporada que acaba de recibir la acreditadísima casa de Serafin Sanchez. Los choriceros los mismos que recomendamos á los mejores gastrónomos seguros de quedar airosos en nuestras afirmaciones. También se acaba de recibir latitas de tomate pimientos, guisantes arcasiles, alubias, melocoton, pera y otra infinidad de ellas propias para la presente estación, clases exquisitas á precios sumamente módicos. Los extremeños, Princesa 19, Teléfono 129.

OJO Princesa, 13. GRAN BARATO DE CALZADO. Princesa, 13.—Elegancia y baratura. Se toman medidas.—Habiéndose hecho cargo de dicho establecimiento su verdadero dueño, ofrece á sus numerosos parroquianos un verdadero surtido en calzados para caballeros, señoras y niños á precios sumamente baratos.

BACALAO FRANCÉS.—Mediano y pequeño de primera calidad en fardos de 50 kilogramos se vende en los almacenes de Francisco M. Laguillon.

VAPORES DE RAMOS SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales. Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, FILEY, ROWENA, BRAZILIAN-BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR. Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

MA para criar en casa de los padres, darán razón en esta ciudad. Calle de San Rafael, número 32.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

PARIS 10.—La victoria obtenida por Floquet la explican las oposiciones, diciendo que en su calidad de jefe del gobierno dispone de una influencia enorme sobre las tres cuartas partes de la mayoría republicana y en que se trataba para los radicales de los diferentes matices, de un asunto de vida ó muerte. Saben bien estos grupos extremos que si ahora salen del poder no volverán á recobrarlo.

Añaden que el Sr. Floquet está dispuesto á todo, con tal de conservar el poder y que ha logrado con hábiles promesas atraerse la extrema izquierda, la izquierda radical, una tercera parte de la unión de las izquierdas y la mayoría de los llamados independientes.

En cuanto á los monárquicos, apesar de sus votos de ayer contra Floquet, prefieren que este haga las elecciones y no un gabinete oportunista, en la creencia de que nada apresura tanto una reacción como las exageraciones.

VIENA 10.—Tarde (urgente.) La Gaceta de Viena publica esta tarde el acta de los médicos

obre la autopsia practicada en el cadáver del príncipe Rodolfo.

Los médicos confiesan que el príncipe se suicidó disparándose un tiro de revolver en la cabeza.

Había despedido al criado alejándole de la habitación, y así se explica que este no oyese la detonación.

El príncipe se quejaba á menudo de fuertes dolores de cabeza, que atribuía á una caída de caballo que tuvo el otoño último, y hay fundados motivos para creer que no estaba en el pleno goce de sus facultades mentales.

PUERTO RICO 10.—Ayer salió de este puerto con dirección á la Habana el vapor correo Cataluña, y hoy ha salido con rumbo á la Península la Ciudad de Cadiz, ambos de la compañía Trasatlántica.

PARIS 10.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'56.—Después 75'62.—75'53.—75'43.—3 por 100 francés 83'70.

LONDRES 11.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'18.—Después 75'00.

PARIS 11.—Circula el rumor de que el general Boulanger se presentará esta tarde en la Cámara de diputados con motivo de la discusión relativa á la elección por distritos pero no se sabe si tomará parte en el debate.

Se han tomado precauciones para impedir la formación de grupos en las inmediaciones de la Cámara.

El gobierno confía obtener mayoría en el proyecto de reforma electoral.

La revisión constitucional fijada para el jueves dará seguramente lugar á un borrascoso debate.

La opinión general es que en el caso de que la revisión sea aprobada por la Cámara, la desechará el Senado.

LONDRES 11.—Ayer apesar de la copiosa nevada que caía sobre esta capital, se celebró al aire libre en Ville Park, un gran meeting, al cual asistieron millares de personas, convocado por las asociaciones irlandesas.

Se aprobaron depues de violentos discursos, varias resoluciones, protestando contra el tratamiento de que está siendo objeto el diputado O'Brien, y contra la política del gobierno en los asuntos de Irlanda, política que fué calificada de brutal.

SAN PETERSBURGO 11.—El presidente del distrito escolar de Kapoustine, está haciendo nuevas y enérgicas gestiones, á fin de introducir la lengua rusa en las escuelas de las provincias del Báltico, de origen germanico.

En virtud de las disposiciones dictadas, todos los maestros de las escuelas municipales que no posean bien la lengua rusa, serán declarados cesantes.

El gobierno muestra particular empeño en la completa rusificación de las indicadas provincias.

ATENAS 11.—Hoy ha fallecido el arzobispo de esta diócesis.

PARIS 11.—Los ministeriales confían que en los primeros días de Junio, quedarán discutidos los presupuestos de las Cámaras y que el 8 de dicho mes podrá leerse el decreto declarando cerrada la legislatura de este año.

El nuevo parlamento será convocado para Noviembre, verificándose en Octubre los elecciones generales.

PARIS 11.—Se advierte bastante firmeza en los mercados de cereales, particularmente en Inglaterra y Bélgica.

Por efecto del mal tiempo ha disminuido considerablemente la exportación de trigo del Mar Negro, hasta el punto de que segun las últimas noticias solo han pasado por los Dardanelos 10 buques cargados con dicho articulo. Ninguno de ellos vá destinado á España.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 12 (8 t.)

Los telegramas de Roma nos dan cuenta de que S. S. el Papa ha dirigido una notable alocución á todas las potencias condenando los armamentos y demás preparativos de guerra que vienen haciendo las naciones.

Bolsa 74'60.

Madrid 12 (8 n.)

La policía ha preso en Epinal (Francia) á un obrero litógrafo llamado Danga acusado de los cuatro horrosos asesinatos cometidos en Ponte Mousson.

Madrid 12 (8,30 n.)

En la sesión de esta tarde en el Congreso ha sido interpelado el Gobierno por haber disuelto ayer el banquete que celebraban los republicanos. Ha contestado D. Venancio Gonzales diciendo que se disolvió por haberse dado gritos subversivos. Los diputados republicanos niegan que se faltara á la Ley y el señor Aguilera replica diciendo que el oyó el grito de viva la revolución.

Madrid 11 (9'45 n.)

El observatorio meteorológico de Londres anuncia que hoy continuarán en la Mancha las tempestades de nieve.

Una gran parte de Francia está cubierta por las nieves dificultando las comunicaciones de los ferro-carriles franceses.

Madrid 12 (10'30 n.)

La prensa portuguesa habla esta mañana de crisis ministerial. Parece que en efecto ha estallado una disidencia en el seno del Gabinete, cuyos actos son combatidos violentamente por las oposiciones.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

Vino y Jarabe DE DUSART CON LACTO-FOSFATO DE CAL

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el VINO y JARABE de DUSART es un reparador de los más energéticos. Aflanza y endereza los huesos de los niños raquíticos; devuelve el vigor y la actividad a los Adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están fatigados por un crecimiento muy rápido. En la Tisis facilita la cicatrización de los pulmones.
Las mujeres embarazadas que recurren al VINO ó JARABE de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.
El Lacto-Fosfato de cal enriquece la leche de las Nubrias y preserva á los niños de la Diarrea y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la Dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.
En una palabra, el VINO y JARABE de DUSART despiertan el apetito y las fuerzas de los convalescentes y convienen en todos los casos de extenuación y con-unción del cuerpo humano.
DUSART, autor de la famosa obra « Investigaciones experimentales acerca del Lacto-Fosfato de cal », en PARIS, 8, rue Vivienne.

Morrhuel de Chapoteaut

25 veces más activo que el aceite de hígado de bacalao
El MORRHUOL representa todos los principios constitutivos del aceite de hígado de bacalao natural, salvo la materia grasa. Todo el mundo conoce los inconvenientes del aceite de hígado de bacalao que, desagradable al paladar y al olfato, es arrojado muy á menudo por el estómago y provoca accidentes diarréicos. El MORRHUOL suprime esos inconvenientes, y hoy día, en los hospitales, enfermerías y casas de socorro, en la clientela civil y militar, los médicos se congratulan de hallar en el MORRHUOL un medicamento que despierta el apetito, devuelve á los tísicos los colores perdidos, corta la tos, los sudores nocturnos y da al paciente la sensación de un aumento de fuerzas y bienestar. El MORRHUOL, tomado sin dificultad hasta por las criaturas, modifica rápidamente la constitución de los niños enclenques, propensos á resfriarse á menudo.
El MORRHUOL, que no tiene relación alguna con los extractos de hígado de bacalao, se expende encerrado en cápsulas redondas que contienen 5 gramos de aceite moreno, reconocido por los médicos como el más rico en principios activos.
PARIS, 8, Rue Vivienne, y todas las Farmacias.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER.— ALICANTE.
Plaza de San Cristóbal, 12

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

PIANOS
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.
Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS. Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina clarifican la digestión, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE LOS
Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Gironde)

Prior DON MAGUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1873 POR EL PRIOR PEDRO BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo á los dientes una blancura perfecta. « Es un verdadero servicio prestado á nuestros lectores señalárlas esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »

Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**
Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.



ANTIGUA LIBRERIA Y PAPELERIA

DE
IBARRA

PÉDRO P. MARTINEZ,
Calle Mayor, núms. 30 y 32, Alicante.

Libros de primera y segunda enseñanza, libros en blanco y rayados, menaje de escuelas, devocionarios, libros religiosos y objetos de escritorio.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizadas por diez años de-pues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 55.

TELÉFONO 181

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

Al público.

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

DE

JOSÉ MAESTRE

Esta casa, que viene anunciando los pianos a precios fijos para que el público no se deje engañar, ha sabido que algunos de estos anuncios han sido remitidos, por mano oculta, á los fabricantes, quizá con el objeto de que éstos me induzcan á retirar dichos precios; y no obstante, estoy dispuesto á continuar vendiendo los pianos de acreditadas fabricas españolas, á 3.000 reales, y de varias fabricas extranjeras á 3.500, 4.000 y 4.500.

Reparaciones en órganos y pianos, música de todas clases.

Nota.—En vista de que otra casa anuncia pianos á 3.000 rs., esta sobre dichos precios rebajará un 5 por 100; y á toda persona que compre piano en esta casa, se le regulará una sólida y elegante banqueta para el mismo.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Si uno, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGU-Z HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

OBRAS DE PROPAGANDA

DE

Don Vicente Calatayud y Bonmati.

Discurso sobre el tema « la cesación del trabajo en dias festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos. »—Precio, 25 cts.

Este opúsculo ha sido recomendado por los Boletines Eclesiásticos de varias diócesis de España, y juzgado por varias revistas católicas como uno de los mejores y más completos de los publicados en España y en el extranjero sobre dicha materia.

Egiptología: tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.—Precio, 50 cts.

Opúsculo de grandísima importancia y de oportuna actualidad en que se demuestra el acuerdo de los descubrimientos modernos llevados á efecto en Egipto con la narración bíblica.

Sanción de la moral en la otra vida, estudio filosófico del P. J. Bonriot, S. J.; traducción de D. Vicente Calatayud.—Precio, 30 cts.

Es una demostración convincente de la existencia y eternidad del infierno en la otra vida.

OBRA NUEVA.—**Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción** de la Bienaventurada Virgen María; escrita en latin por el P. Fr. Marco Antonio Gravois, traducida al castellano por D. Vicente Calatayud, atedrático en el Instituto de Alicante. Editada por la Academia Bibliográfica-Mariana de Lérida. Un tomo de 272 páginas en 4.º—Precio, 1 peseta 50 cts.

Quina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

Adoptada por todos los médicos en razón de su pureza y eficacia contra las Jaquecas, las Neuralgias, los Accesos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada cápsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las obleas medicamentosas. Se vende en frascos de 10, 20, 30, 100, 200, 500 y 1000 cápsulas. Es el más poderoso de los tónicos conocidos: una sola cápsula representa una gran copa de vino de quina.

Depósito en PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias y Droguerías.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén. Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farmacéutico en Paris

La PEPTONA CHAPOTEAUT es la Única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Alimentarse así los enfermos, los convalescentes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago.

En PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.— ASPE
C. de la Cruz de Orihuela.